

Γέρων Δαμιανός Γρηγοριάτης (†1911-1993). Μέρος Γ' Τελευταίο

[Ορθοδοξία και Ορθοπραξία / Άγιοι - Πατέρες - Γέροντες](#)

[Iconostasis_in_Moscow](#)

Μοναχού Δαμασκηνού Γρηγοριάτου

Κάποτε επήγε στον Κήπο και είχε ανάγκη να πάρη δύο αγκινάρες. Ανεζήτησε τον υπεύθυνο Κηπουρό και του ζήτησε την ευλογία για τις αγκινάρες, διότι μόνος του το θεωρούσε αμαρτία να τις κόψη.

Την καλή αυτή καλογερική του συνήθεια διδάχθηκε και ο βοηθός του ιερομ. π. Χ. ο οποίος και μου διηγήθηκε αυτή την αρετή του.

Σαν άνθρωπος εφοβείτο λίγο τον θάνατο και την κρίσι του Θεού, διότι δεν μπορούσε να ξέρη πως θα τον κρίνη ο Θεός.

Γι αυτό επιθυμούσε να κοιμηθή την 14ην Σεπτεμβρίου, όπου κατά την παράδοσι λέγεται, ότι την ημέρα εκείνη είναι ανοικτοί οι ουρανοί και δεμένα τα δαιμονικά τελώνια.

Τελικά δεν απέθανε τότε, αλλά την πρωΐα της 6ης Ιανουαρίου, ημέρα των Θεοφανείων, που και σ αυτήν την ημέρα, κατά την παράδοσι, είναι ανοικτοί οι Ουρανοί.

Ο γραμματεύς της Μονής μας παπά Φώτιος ως εξής περιέγραψε στο Μοναχολόγιο της Μονής την προσωπικότητα αυτού του Αδελφού μας:

“Υπηρέτησεν επί σειράν ετών ευδοκίμως και με αυτοθυσίαν εις πλείστα όσα διακονήματα, κυρίως όμως εις το Οικονομείον και το Δοχείον.

Η σωματική ρωμαλεότης του ήτο μοναδική και θαυμαστή, δι ὃ και παρεκίνηει προς εργασίαν πάντας τους εργαζομένους. Κατά την περίοδον της λειψανδρίας εκράτησεν την ιεράν Μονήν διακονών εις τα περισσότερα εξωτερικά διακονήματα. Ἦτο συνεπής μοναχός και ουδέποτε εξήρχετο του κελλίου του μετά το Απόδειπνον.

Φιλακόλουθος και ευλαβής. Εκ χαρακτήρος ήτο ζωηρός και φωνασκών, πλην όμως λίαν ευαίσθητος, στοργικός και πονόψυχος.

Εστήριξε την νέαν Αδελφότητα και εφέρετο πάντοτε μετά πολλής λεπτότητος και

υπακοής εις τον άγιον Καθηγούμενον, τόσοσ εν ταις Γεροντικαίς Συνάξεσιν, ως προϊστάμενος, όσον και εν τοις διακονήμασιν.

Το 1989 ησθένησεν εκ καρκίνου του προστάτου υποστάς 3 εγχειρήσεις έως του 1991 με παράλληλον νεφρικήν ανεπάρκειαν και υπερτασικήν καρδιοπάθειαν. Από του Ιουνίου 1992 παρέμεινεν κλινήρης εις το νοσοκομείον της Ιεράς Μονής και την 6ην Ιανουαρίου 1993, ζητήσας επιμόνως να κοινωνήση εις την διακοπήν της αγρυπνίας, εκοιμήθη εν ειρήνη κατά την θείαν Λειτουργίαν τω Θεοφανείω.

Ιερά Μονή Οσίου Γρηγορίου

Άγιον Όρος Άθω

2005

Επιμέλεια κειμένου Αναβάσεις

Το κείμενο προέρχεται από τα αρχεία του πατρός Δαμασκηνού Γρηγοριάτου, τον οποίον και ευχαριστούμε θερμά για την παραχώρηση των αρχείων, όπως επίσης ευχαριστούμε και τον γέροντα της Μονής Οσίου Γρηγορίου πατέρα Γεώργιο Καψάνη για την ευλογία και την άδεια δημοσίευσης.

Πηγή: anavaseis.blogspot.gr